

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 1.621
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.300 ALICANTE Viernes 17 de Abril de 1931

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750
Precio del ejemplar, 10 céntimos

Ayer tomó posesión el nuevo Ayuntamiento

Asistió al solemne acto una muchedumbre enorme que ovacionó a los republicanos

Fue elegido alcalde Lorenzo Carbonell a quien dió posesión el gobernador civil Carlos Esplá

Rebosante de público el salón de sesiones y los que al mismo dan acceso, a las seis y media de la tarde del día de ayer y bajo la presidencia del señor Gobernador de esta provincia don Carlos Esplá empezó el acto para la toma de posesión de los concejales que elegidos por el sufragio de este pueblo constituyen el primer Ayuntamiento de la segunda República Española.

La expectación y el entusiasmo son las notas dominantes reflejadas por la enorme concurrencia que invade el local.

En la plaza inmediata al edificio municipal se congregan algunos grupos bajo los balcones de este que aparecen profusamente iluminados.

Una bandera tricolor extendida al fondo reemplaza el retrato del ex-rey, imprimiendo un sello de popular majestad al acto histórico que en las Casas consistoriales va a celebrarse.

En los escaños concejales los nuevos ediles; nótese en ellos la falta de electo por el distrito cuarto señor Pobil.

Al ocupar la presidencia el señor Gobernador es saludada su presencia por una clamorosa salva de aplausos.

Restablecido el silencio el señor Esplá declara abierta la sesión, pronunciando el siguiente discurso.

Vengo a presidir el acto de constitución del Ayuntamiento republicano, en nombre del Gobierno de la República.

Vengo a este acto con una emoción que denuncia el temblor de mis palabras, con una emoción formidable al recordar que en Alicante nació, al recordar que soy un buen alicantino, que he sido siempre un buen republicano y que hoy veo triunfantes todos mis ideales.

Gran satisfacción es para mí, proclamar desde el puesto de mayor honor para un alicantino: el del sillón presidencial de la Alcaldía, que Alicante, en la lucha ciudadana por la República, ha dado un ejemplo maravilloso de civildad y de respeto.

El Ayuntamiento republicano va a completar esa obra. Hemos conquistado el derecho a la democracia y vamos a fortalecer ese derecho y a organizar esa democracia.

En estos momentos en que triunfan la República y el alicantinismo, yo dedico un recuerdo emocionado a todos aquellos republicanos alicantinos que supieron luchar por el ideal que hoy es victorioso. Yo dedico un recuerdo también a todos aquellos alicantinos que, aun no compartiendo nuestras creencias, supieron trabajar por la mayor gloria de nuestra ciudad, de nuestra tierra.

En este Ayuntamiento hay una aplausante mayoría republicana que corresponde al abrumador número de republicanos con que ha contado siempre Alicante; pero hay también una minoría monárquica digna de todo respeto.

Los hombres de esa minoría serán respetados por los republicanos alicantinos. Nosotros queremos que haya una crítica y una fiscalización para nuestra obra. No tememos la luz ni la discusión. Nosotros invitamos a cuantos no compartan nuestros ideales, a que defiendan los suyos y a que los hagan triunfar, si llega el momento, por los procedimientos de orden y de respeto a todo, como los hemos hecho triunfar nosotros.

Ha habido en el proceso político que nos ha llevado a esta victoria, un gran orden, una gran tranquilidad, una gran serenidad. Yo pido a Alicante, que esta serenidad, esta tranquilidad y este orden, continúen para bien de todos.

Alicantinos: ¡Viva Alicante republicano! ¡Viva Alicante republicano!

Alicantinos: ¡Viva la administración honrada que va a hacer el Ayuntamiento republicano. ¡Alicantinos: ¡Viva la República. ¡Alicantinos: ¡Viva España republicana!

Una ovación cañonista acogió el final del discurso del gobernador civil de la República.

Seguidamente se procedió a la elección de alcalde.

El escrutinio dió el resultado siguiente: 37 papeletas a favor de don Lorenzo Carbonell; una en blanco.

El resultado fue acogido con una estruendosa ovación. Todas las fracciones dieron su voto a nuestro correlatario que resulta, pues, un verdadero alcalde popular.

El gobernador civil proclamó al elegido con las siguientes palabras:

Queda proclamado Alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell a quien felicito por la unanimidad habida en su elección.

Y en este abrazo que yo le doy en nombre del Gobierno republicano, veo el abrazo de Alicante con la República.

Lorenzo Carbonell es un hijo del pueblo. Es legítimo que en un Régimen popular, sea un hombre del pueblo quien ocupe la Alcaldía de Alicante.

Lorenzo Carbonell fue un colaborador del doctor Rico. Lorenzo Carbonell continuará la historia de honradez del doctor Rico.

Al ocupar el sillón de la alcaldía el señor Carbonell se reproduce la ovación que dura largo rato. El nuevo Alcalde pronuncia seguidamente el siguiente discurso:

Sobrano pueblo de Alicante; Me embarga la emoción. He sido un soldado fiel de la República, y vosotros, el pueblo soberano ha proclamado a los que aquí venimos ahora bajo la denominación de monárquicos unos y con e carácter de republicanos otros. Y todos me han designado a mí para que ocupe el cargo presidencial. Este puesto es de tal responsabilidad, es de tal magnitud, que yo me veo pequeño para desenvolver desde él la labor que el pueblo de Alicante necesita.

Al venir aquí esta mayoría republicana después de un cambio fundamental en la vida política de España, hemos de abrir esta tarde un libro nuevo, y en su primera página estampar la constitución del Ayuntamiento de Alicante para la historia del porvenir de este pueblo excelso y grandioso que ha demostrado sus virtudes, su civismo, su capacidad y su disciplina en las calles de Alicante desde el 15 de diciembre al 12 de abril.

Puedo asegurar que en la transformación operada en toda España, la conducta del pueblo alicantino ha sido la más ejemplar, y eso, queridos ciudadanos, es lo que a mí más me emociona al situarme en este sillón de responsabilidad y de representación vuestra; porque entiendo que un pueblo que procede como ha procedido el nuestro, obliga a su representante de tal manera, que éste necesita por fuerza encarnarse, identificarse en absoluto con su pueblo para que el mismo le apoye, le aliente, y tenga la seguridad que aquí no ha de hacerse otra cosa que el deseo, la voluntad vuestra.

Yo que vengo aquí con un entusiasmo y una efusión grandes, os digo: Para mí es demasiado merecimiento la distinción que se me otorga; pero yo he de hacer los sacrificios que sean necesarios para continuar el limpio historial de los republicanos alicantinos que ha sido en todo momento querer transformar la vida de Alicante dentro de un sentido de ley.

No somos hombres de negocios ni combinaciones. Somos los apóstoles de un ideal y queremos que este ideal irrada en todas las conciencias para que hagamos una obra tan grandiosa, que en la posteridad nuestros sucesores puedan decir: «Los alicantinos, los republicanos del año 31 fueron los precursores, los grandes apóstoles de la felicidad del pueblo antes que la de ellos.»

Yo quiero que el pueblo alicantino proclame hoy que el día 16 de abril de 1931 ha constituido el Ayuntamiento de más prestigio popular de cuantos se han establecido en Alicante.

Tened, pues, confianza en nosotros. No nos exijáis que vayamos muy aprisa. La República al venir a España traída por los republicanos, con el sacrificio de nuestros muertos, no es una República sólo para los republicanos, es una República para todos los españoles.

El público, que en diversos periodos había mostrado su complacencia con repetidos aplausos, prodigó al corregidor popular una enorme ovación.

Entre los aplausos más vivos y aclamaciones, el señor Esplá abandonó el salón de sesiones acompañándole hasta la puerta del vestíbulo una comisión de concejales.

A continuación se procedió al nombramiento de tenientes de alcalde.

Resultaron elegidos:

Primer teniente alcalde, señor Albricias, por 39 votos.

Segundo teniente alcalde, señor Lloret Puerto, por 35 votos.

Tercer teniente alcalde, señor Samper Ferrándiz, por 34 votos.

Cuarto teniente alcalde, señor Mora Valero, por 32 votos.

Quinto teniente alcalde, señor Beltrán de la Llave, por 32 votos.

Sexto teniente alcalde, señor Blasco, por 30 votos.

Séptimo teniente alcalde, señor Martínez Torregrosa, por 30 votos.

Octavo teniente alcalde, señor Cremades, por 30 votos.

Inmediatamente se procede a la votación de los Síndicos, quedando elegidos don José Pérez García Furió y don Antonio Pérez Torreblanca.

Se acuerda fijar los miércoles a las seis de la tarde para la celebración de las sesiones.

Nuestro querido compañero señor Pérez Torreblanca hizo la siguiente proposición:

Señores Concejales: La sesión de esta tarde en que acaba de constituirse el Ayuntamiento que Alicante ha elegido para dirigir sus intereses y para interpretar sus sentimientos, no puede terminar sin que hagamos un pronunciamiento indispensable que de público y solemne testimonio de la profunda y sincera admiración que todos los alicantinos sentimos por la memoria de los grandes republicanos de este periodo de la Historia de España.

Uno de ellos, comarcano nuestro, abandonó, allá por los años 1924 al 25, cuando el horizonte político se ennegrecía cada vez más por los abusos de la primera dictadura, la vida muelle que la gloria mundial le ofrecía; Vicente Blasco Ibañez. Él levantó la careta de aquella primera Dictadura y supo decirnos con gran valentía y civismo, como la voluntad de la nación española estaba secuestrada en nombre del militarismo.

Más recientemente, apenas si hace unos meses, sobre las murallas de Jaca murieron dos hombres, dos hombres inflamados de amor a la Libertad, que hicieron honor a su palabra en medio de un ambiente de censurables cobardías, por esta República que nosotros acabamos de hacer y que nosotros estamos dispuestos a defender como ellos quisieron hacerlo: dando nuestra vida. Fermín Galán y García Hernández.

Yo creo interpretar los sentimientos del pueblo alicantino y adelantarme a los deseos de mis compañeros de Concejo, pidiendo que nuestro Ayuntamiento acuerde dar los nombres gloriosos de Fermín Galán, García Hernández y Blasco Ibañez, a tres calles de Alicante que serán designadas por la comisión correspondiente o a propuesta de la Alcaldía, como mejor parezca.

La oportuna propuesta fue acogida con entusiasmo formidable por el público, siendo su autor ovacionado.

El señor Alberola Such, por las memorias monárquicas ofreció el apoyo de estas e hizo con elocuencia el más encendido elogio de la forma admirable en que el nuevo régimen ha sido proclamado, dando el pueblo español muestras de una civilidad y cultura incomparables.

El señor González Ramos pronunció un discurso en nombre de los socialistas expresando el criterio de estos y afirmando una vez más la consistencia del bloque con los republicanos.

También el señor Ruiz Pérez-Aguilá habló en nombre de los jóvenes republicanos cuya representación lleva en el Ayuntamiento y ofreció el concurso de estos para defender la naciente república.

Con esto terminó la sesión durante el curso de la cual el entusiasmo republicano no ha decaído un instante.

DEL MOMENTO

GRITO AL VIENTO

El pueblo esperó, ante las pizarras y transparentes de los periódicos, desde la jornada triunfal del domingo 12 de abril, la decisión de quien debía marcharse ya. Es decir que España, puesta en pie en las calles, había dicho en las urnas electorales su última palabra; su nobleza exigía otra nobleza del régimen bamboleante.

Así lo creyó el pueblo y esperó paciente, desde el domingo al martes por la tarde... Esperó en la calle, donde toda acción es diana y donde está la verdad. Cuchicheos ministeriales, discretos, excusas, habilidades, dilaciones... eso decía el telégrafo... Poco manjar para el deseo del pueblo. Proceso de las horas en marcha estéril que nada resolvía. La impaciencia del pueblo adelantó los acontecimientos, y cuando allí en Palacio aun se resistía y aun se confiaba en algo, ya en dos capitales, Barcelona y Alicante, el pueblo había impuesto su voluntad, y el pabellón tricolor ondeaba en los Ayuntamientos.

Enardecieron hombres y mujeres gritando: ¡Viva la República!... No bastaba esto a los alicantinos, que muchas décadas se mordieron el alma y ahogaron sus ansias y acallaron sus gritos fervorosos. No bastaba que en el balcón municipal flamease la bandera de la libertad. Había que elevar más su triunfo, arriba, en el cielo, si pudiera ser...

Y mirando a lo alto, tropezaron las miradas en el macho del castillo. ¡Allí, la bandera!...

Dique que se rompa, catarata impetuosa y rugiente, desbordamiento de todos los mares, así el pueblo marchó al monte para apurar más su esfuerzo. Despreció verdades, y no quiso caminos. A gatas por las breñas, atajando todo lo posible, que había prisa, mucha prisa, por demostrar al mundo su acción maravillosa.

Se llegó arriba, al mismo borde del macho del que fue inexpugnable castillo militar y, cara al orto, ondeada por los vientos marinos que saben de todas las libertades, de todos los progresos, plantaron la bandera tricolor, la expresión más radiante de su voluntad, el símbolo más hondo de su libertad tan deseada...

Y allí está, susana, orgullosa y triunfadora, la bandera de la República que un grupo de hombres valientes, elevó cara al espacio, grito estridente al viento, para que diga al mundo como siente España y Alicante su deseo de progreso y como es la nobleza hispana y como es el valor del pueblo.

Susana, más alta que todo, más que la gloria, tanto como el sol, la bandera amada, tanto tiempo acunada en el alma del pueblo. Al viento ahora para que diga, entre esos aietos de paloma grácil, el arullo de felicidad que España entera siente.

Y ahora, todas las mañanas, a uso de pagana oración, el pueblo, cuando abre sus ojos al día, su primer saludo, su primer mirada, es para esa bandera que se baña con el luz del amanecer y se enoja con el oro del sol levantino; y cuando caen las sombras de la noche, rota ya la tramoya magnífica de nuestros ocasos únicos, vuélvese a mirar la enseña querida, que desde el día con el adiós suave de sus pliegues. Y otro amanecer y otro crepúsculo, y siempre así, sonando ese grito del alma del pueblo, para que se lo lleve el viento a todo el universo, para que diga que en España, al fin, y porque el pueblo lo quiso, se ha implantado la República.

J. FERRANDIZ TORREMOCHA

COMENTARIOS

España dignificada por la República

Ya está España libre del oprobioso yugo de los Borbones. Ya el último rey de esa raza espúrea hállese fuera del territorio nacional. Hemos dado al mundo un admirable ejemplo. Sin las convulsiones de una revolución armada, sin derramamiento de sangre, elevamos a España del rebajamiento villipendioso del régimen monárquico a la excelencia gloriosa de la República.

No nos deslumbré, no el fácil y grandioso triunfo obtenido. El pueblo español ha recobrado la plenitud de su soberanía. La revolución es el orden. El nuevo régimen es la dignificación de España y para su consolidación bastan con la firme voluntad y la prudencia de los republicanos.

Ni innecesarias ostentaciones de valor, ni temores injustificados. España, durante un largo periodo de vergonzoso apocamiento, soportó un rey que se consideraba dueño de la nación. Rodeábale gavillas de miserables, que sólo podían gobernar por dos procedimientos: el de la corrupción y el de la violencia.

Pero, a pesar de las bravuconadas de ese rey, él y sus secuaces hallábanse siempre medrosos, en continua zozobra, cuando no gobernaban con la Prensa amordazada y con los presidios y las cárceles repletos de ciudadanos.

El sentimiento dominante en la sociedad española durante la agonía de régimen monárquico, salvo excepciones contadísimas, era el miedo. En las alturas temiese el desencadenamiento de la revolución y abajo alarmaba el que se intentase una nueva acción dictatorial. Por miedo se vio labra abajo el imperio de la arbitrariedad.

El ciudadano temía a las autoridades y las autoridades temían al ciudadano. El pueblo temía al Gobierno y el Gobierno al pueblo.

La ley es el arma que la Sociedad pone en manos de los débiles contra el fuerte. Pero, cuando se conculca y pisotea, la violencia conviértese en instrumento de opresión al servicio de los poderosos.

La iniquidad y la ignominia imponíanlas el medio de los de arriba y el miedo de los de abajo las sostenía. Unos temían que la verdad se dijera y otros, por miedo, no se atrevían a decir la verdad. Así todos resultaban esclavos de la mentira, que es la más arfrentosa de todas las esclavitudes.

Pero España, en un arranque de épica audacia, irguióse y arrojó del trono al rey, para proclamar la República. A los sesenta y tres años del destronamiento de su abuela, la casquivana Isabel II, es ignominiosamente arrojado de España el rey.

La República es el orden y la paz. A nadie debe inspirar temores ni conculcar odios. Viene la República a pacificar, a ennoblecir y a redimir a España. Y para ello exige el acatamiento leal de todos los ciudadanos.

No estamos dispuestos a que en 1931 ocurra lo que en 1873. Aleccionados por experiencia larga y dolorosísima, nosotros los republicanos el firme, el inquebrantable propósito de sostener a toda costa el nuevo régimen.

Que nadie ose atentar contra él insensatamente. Como a ningún ciudadano digno de serlo dañará, todos los españoles honrados, sin excepción de piniones políticos ni de creencias religiosas, están en el deber imperioso de catar la República.

El nuevo Gobierno, expresión de la voluntad nacional española, será imitacible con los perturbadores del orden republicano. Y todos los que hoy hemos realizado en España el ensueño de nuestra vida; los legionarios de la República, que, como se puso de esalto abrumadoramente el domingo, on la mayoría de los españoles, estamos decididos a lanzarnos en cualquier momento a la calle, armados o armes, porque, como en ocasión solemne, con espantosa abnegación, dijo ni insigne prócer de la Independencia americana, el que no sirva para mar, servirá para que le maten en hoccausto a la República.

De acuerdo

Los estamos con nuestro colega madrileño «Crisol», que publica el artículo siguiente:

«LOS ESPONTANEOS DE LA REPUBLICA Y LOS CONTRATISTAS DEL ORDEN

Los mayores enemigos de la República naciente pueden ser aquellos que habiendo actuado ayer como perfectos monárquicos—es decir, sirviendo los designios más vergonzosos de la monarquía—, aparecen hoy, sin transición, llamándose republicanos. Es imprescindible depurar las adhesiones a la República y evitar a toda costa que se filtren en sus instituciones más esenciales y vivas lo que en un mañana próximo, pueden traicionarias.

Nada de republicanos sospechosos. A la caída de la dictadura aparecieron unos seres ambiguos, llamados «técnicos», que, a pesar de haber colaborado servilmente con Primo de Rivera, se declaraban constitucionales y abominaban de la política caída, para seguir conservando puestos e influencia. También ahora pueden arribar a la República los «técnicos», más peligrosos, si cabe, que en aquella ocasión, porque la construcción de un Estado es tarea más delicada.

A la República pueden venir todos los hombres de buena voluntad. Pero que vengán después de los suficientes ejercicios de ciudadanía y pasando por la aduana del sacrificio y el desinterés. La República portuguesa llegó a degenerar en dictadura, porque se hizo una transfusión total de sangre monárquica, y en los puestos más eminentes quedaron muchos monárquicos, que intentaron, primero, la restauración, e impusieron, después, la dictadura.

A ningún indeseable de la vieja política, se le puede consentir su inscripción en el nuevo régimen, como jefe o caudillo de un grupo político, más o menos numeroso. Se acabaron las taifas y pandillas caciquiles. Esos hombres no pueden instalarse más que en el ostracismo y el olvido. Su ayuda sería francamente nociva para el nuevo régimen.

Tampoco los «contratistas del orden», tienen cabida en los cuadros republicanos. Nos referimos a esas gentes que en los momentos difíciles hablan de renunciar a viejas diferencias y ofrecen sacrificarse por el orden y la tranquilidad nacional. La República se bastará a sí misma, consentiendo de su responsabilidad y sus deberes, para mantener el orden en que ha nacido. Por lo regular tales ofrecimientos nacen de la perfidia o la cobardía. Y ni la cobardía ni la perfidia son valores cotizables ante un pueblo adulto, seguro de sí mismo, que acaba de desalojar a un fantasma.»

Arte y Artistas

FERNANDO SOLER

Añoche «El Verdugo de Sevilla» debutó la compañía de comedias del actor mexicano Fernando Soler, consiguiendo un excelente éxito. Fernando Soler con Sagra del Río, la bella primera actriz, entraron desde el primer momento en la simpatía del público que les prodigó sus aplausos.

Esta noche se estrena la comedia de Muñoz Seca, «El alma de Corcho», donde, a decir de las crónicas, obtiene su mayor triunfo Fernando Soler.

Lea usted EL LUCHADOR

Un telegrama

Los mozos arrumbadores de esta Aduana, clase tan modesta como sufrida, han cursado ayer al señor Presidente del Gobierno Provisional de la República el siguiente telegrama:

«Nos honra y complace transmitirle expresión sincera de adhesión cordial y felicitamos Gobierno por triunfo inmenso ideales Libertad y Justicia al implantar la República. ¡Viva España con honra!

«Los arrumbadores de la Aduana.»

Tan simpática iniciativa no necesita comentarios.

Rápida

Ya tenemos a Carlos Esplá Gobernador civil interino de la provincia; ya tenemos a Lorenzo Carbonell Alcalde de Alicante. ¡Con cuanta satisfacción damos la noticia porque se trata de dos de los nuestros más nuevos, de dos que en EL LUCHADOR tienen puestos sus amores y le ofrecen sus brillantes escritos llenos siempre de amor a los ideales, de puro alicantinismo!...

Les felicitáramos si no los conociésemos tan a fondo con tantos años de convivencia; como los conocemos la mentamos (?) que sobre ellos haya caído tan pesada carga en estos momentos. No lo pretendieron, no lo quisieron; ocurrió en esto lo contrario que en las carcomidas clientelas políticas del antiguo régimen; los nuestros se consideraban pequeños para tales cargos, y en cambio los monárquicos, incluso verdaderos peles, intriganban, luchaban, reñían descomunales batallas por alcanzar un gobierno civil o una vara de alcalde. Es que aquellos iban exclusivamente a lo suyo, y estos van a sacrificarse por lo nuestro, por lo de todos. Son hombres de ideas; no son profesionales de la política.

Son los dos buenos, inteligentes, abnegados, nobles, generosos, amantes de España y de Alicante. Necesariamente su gestión ha de ser, no solamente brillante, sino beneficiosa. Tenemos la seguridad de que acertarán, y perdonen que los ideales les impongan ese nuevo sacrificio.

X.

Desde Santapola

MANIFESTACION IMPONENTE

Ayer a las seis de la tarde un gran gentío acudió a la plaza interior del Castillo, frente a la Casa Ayuntamiento, con el propósito de celebrar la implantación de la República, iba a salir en recorrido por las calles de la villa, una manifestación.

En efecto: presidida por el alcalde concejales electos salió dicha manifestación, a la cabeza de la cual figuraban jóvenes de ambos sexos que llevaban sendas banderas tricolor y el retrato de Galán y García Hernández, acompañados de la banda de música; recorriendo todo el pueblo que con gran entusiasmo se unía en masa a los manifestantes, los cuales escuchaban solemnemente los acordes de «La Marsellesa» y daban vivas a la República.

Puede decirse que jamás se vio tan nutrida manifestación, la que se disolvió frente a la plaza de Alfonso XIII que fue, hoy de Galán y García Hernández.

EN HONOR A LA REPUBLICA.— La empresa del Cine-Chapí organizó anoche en honor de la implantación del nuevo régimen republicano una función gratuita de cine.

El aspecto que ofrecía el teatro era imponente. Al levantarse el telón, bajo una atronadora salva de aplausos, y preludiando la orquesta «La Marsellesa» apareció la escena adornada con flores; las niñas María Sempere y Victoria Alfósea con banderas republicanas, y el cuadro retrato de Galán y García Hernández.

Adelantándose al proscenio la niña Victoria Alfósea dedicó sentidas frases a los mártires de la libertad que emocionaron al numeroso público, dando vivas a la República y a España libre, siguiendo el programa de cine y terminando el acto.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO.— Hoy, cumpliendo órdenes del señor Gobernador Civil se procedió a constituir la nueva Corporación Municipal, habiendo sido elegido alcalde don



Paris.—La moda en las carreras de Auteuil.

Lea usted El Luchador

.. Mariscos ..

Bodegas Colón

.. Sidras ..

Se reciben diariamente frescos en

:: Naturales y espumosas ::

:: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ::

- Avenida Zorrilla, 12 -

:: Jerez-Quina "FONTAN" ::

Emilio Bonmati Ruiz, nombramiento acogido con verdadero entusiasmo...

Carlos Sanjuán DENTISTA Diaz Moreu 82 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 ALICANTE

Los nuevos gobernadores

- GUARDIOLA ORTIZ, DE VALLADOLID Madrid. (teléfono). — A las dos y media de la madrugada facilitaron en el ministerio de la Gobernación la siguiente lista de gobernadores civiles nombrados con fecha de ayer: Albacete, don Arturo Cortés Ortiz. Alicante, don Vicente Sales Buzo...

Tos Catarros Pastillas Crespo

El nuevo gobernador de Valencia, señor Centeno, es un acaudalado propietario andaluz, de 50 años, amigo íntimo y consecuente político de don Niceto Alcalá Zamora.

Don Alejandro LePROUX ES VISITADISIMO Madrid. (teléfono). — El ministro de Estado ha recibido esta mañana numerosísimas visitas.

Comisión de ministros a Barcelona

PARA ENTREVISTARSE CON MADRID. (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les ha manifestado que esta mañana habían salido en avión para Barcelona los ministros señores Domingo, Nicolau y Fernando de los Rios, para tratar en Barcelona con el señor Maciá de la fórmula propuesta por el Consejo de Ministros celebrado anoche, sobre la cuestión de Cataluña.

En Justicia

TOMAS DE POSESION Madrid. (teléfono). — Hoy se ha celebrado la toma de posesión del subsecretario del Ministerio de Justicia, don Justino Azcarate.

En el ministerio de Ejército

VISITA Y CONFERENCIA Madrid. (teléfono). — El ministro de la Guerra recibió hoy numerosas visitas. Una de ellas fué la de la viuda del glorioso capitán García Hernández.

Se limpian

sombreros de castr y de paja a 1 peseta. Quedando como nuevos. Sagasta 17 entresuelo

El insigne Franco, toma posesión de su cargo

Madrid. (teléfono). — Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Aeronáutica, comandante don Ramón Franco. Le dió posesión el señor García Antúnez.

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO

MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado Exalumno del Hospital General de Madrid. De la Policlínica Cervera. Médico del Manicomio del Carmen. De las Clínicas de Francia, Italia y Alemania, tiene establecida su Clínica Médica Operativa en ALICANTE calle L. FONSECA 17. Rayos X. Diatermia. Laboratorio. CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 6 de la tarde. Consulta gratis a los pobres de 6 a 7 de la tarde.

Jiménez de Asúa, aconseja a los estudiantes

Madrid. (teléfono). — Jiménez Asúa ha publicado un artículo aconsejando a los estudiantes a volver a las clases procurando velar por el mantenimiento y mejoramiento de la República.

Un arresto

JUSTICIA REPUBLICANA Madrid. (teléfono). — Ha sido arrestado el teniente de ingeniero, García Moino que el día de la proclamación de la República recorrió la Puerta del Sol, llevando una bandera tricolor y penetró con ella en el Ministerio de la Gobernación.

LUBRIFICANTES

Lucentum A. Perez Llorca Alicante

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España Préstamos Hipotecario sobre fincas rústicas y urbanas amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100. Préstamos especiales para fomento de la construcción en poblaciones importantes LUIS TORRAS URIARTE P. de Castelar, 6, 2. ALICANTE Teléfonos 1985 2121

Varias disposiciones del ministerio del Ejército

Madrid. (teléfono). — Se ha dispuesto que continúen haciéndose las misas dominicales en los cuarteles y campamentos, pero con asistencia voluntaria. Las tropas asistirán a estas misas sin formar y sin armas.

La Prensa sigue elogiando el nuevo régimen

Madrid. (teléfono). — La Prensa continúa dedicando elogios a la manera en que ha sido proclamada la República en España y sigue refiriendo el entusiasmo reinante en toda la Península.

Ha tomado posesión del cargo

Abad Conde Madrid. (teléfono). — El ministro de Comunicaciones al recibir hoy a los informadores les ha manifestado que ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario señor Abad Conde. De otros cargos dijo que no había nada.

Declaraciones del ministro de Hacienda

DESHACIENDO INFUNDIOS Madrid. (teléfono). — El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas les ha hecho interesantísimas manifestaciones pues estos le interrogaron acerca de si era cierto que se pensaba entregar a los cuenta corrientistas solamente el 10 por 100 de los saldos de las cuentas corrientes.

Bar PAQUITA El día primero del pasado mes se inauguró dicho Bar, donde se sirven los mejores aperitivos y mariscos y toda clase de bebidas de marcas acreditadas. No confundirse: Bar Paquita, calle de Quintana 5 y del Doctor Blas 18. Pidan el coñac MIRAVET que es el mejor

Chile reconoce la República Española

Madrid. (teléfono). — El embajador de Chile visitó esta mañana al ministro de Estado para entregarle una nota en la que en términos calurosos y de gran afecto aquel Gobierno reconoce oficialmente el nuevo régimen establecido en España.

El Gobierno republicano se dirige a todos los países

PIDIENDO EL RECONOCIMIENTO OFICIAL Madrid. (teléfono). — Hoy se ha dirigido por el Gobierno español una nota a todos los países para poner en su conocimiento el cambio de régimen. En esta nota se hace referencia al reconocimiento oficial del nuevo Gobierno español, acompañando copia de la declaración ministerial que se publicó en la Gaceta el día de la proclamación de la República.

Embajadores que dimiten

Madrid. (teléfono). — Se han recibido las dimisiones de los embajadores de Berlín y Lisboa. También se han recibido las dimisiones de los ministros de Varsovia y Oslo.

Albornoz recibe gratas visitas

Madrid. (teléfono). — Don Alvaro de Albornoz continúa recibiendo visitas de las asociaciones y entidades particulares para comunicar su adhesión al nuevo régimen. Entre otras le han visitado una comisión de Cazadores y pescadores, el Consejo forestal y el Consejo ferroviario, la Administración del Metropolitano y otras comisiones.

La República y la banca

Madrid. (teléfono). — El ministro de Hacienda recibió hoy a los periodistas haciéndoles declaraciones extensas. Les comunicó que le había visitado el Consejo Superior Bancario. Dijo que estuvo conferenciando más de una hora con los elementos que integran este Consejo y que la conferencia había sido muy interesante.

Propague EL LUCHADOR

Alvarez Valdés en nombre de los visitantes dijo que circula la presunción de que los Bancos privados se reaccionarían por haber apoyado a la dictadura.



AUTOMOVILES USADOS EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO VENDEMOS PRECIOS BARATISIMOS (DESDE 400 PESETAS) FACILIDADES DE PAGO Arques y Bonmati, LDA. ISABEL II, núm. 5 ALICANTE

Price por inserción 50 céntimos Anuncios económicos Informando la Admón. 60 céntimos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los horarios. CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7. CAMIONETA CHEVROLET, en buen uso se vende. Informar, Haroldo Parres, Consignatario, Paseo Mártires 32. CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad, Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1. Teléfono 211. CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración. CUOTAS: Se vende equipo infantería completa o por partes. Precio económico. Razón: San Vicente, 64, Tien-da Alicante.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección. CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá facilmente salida por que nuestro periódico es muy leído. DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalba 1. Matr. iz, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2. ELECTROMOTORES Usad Vivó Torras. Son los mejores. INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga. Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR. LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa. MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

OCASIÓN se vende Cabriole 2-3 plazas. Toda prueba verdadera ganga: Razón Mayor 31 Comercio. Buenos agentes Seguros, preciso dirigirse por escrito a Salvador Agulló, Torrijos, 49. PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21. Notará la economía en su automóvil, lubricando el motor con aceite PRICE'S. Único recomendado por ROLLS-ROYCE. ROYAL, la máquina para escribir preferida. SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE DE OCASIÓN carrocería Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocería Gorgé. Belandó, 20. SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. Sag Fernando 34. SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Fz. TURRONES Jijona «Teclor». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

¡ATENCIÓN! Muebles a precio de fábrica ¿Dónde? En el almacén instalado por el fabricante JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46 Especialidad en encargos

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Espíritu de ciudadanía

Se ha proclamado en España una República civil con un ejemplar espíritu de ciudadanía.

Se ha exteriorizado con tal intensidad, con tal ímpetu arroldador la voluntad soberana del pueblo, que ha causado verdadero asombro.

No hay ejemplo en la historia del mundo como el que ha dado España.

El patriotismo se ha impuesto en todos los espíritus en estos críticos momentos de tránsito, tan peligrosos siempre, de uno a otro régimen, y ha dictado las nobles actitudes de serenidad que han imperado en todo.

Durante muchos años, los españoles hemos sido esclavos de la ficción y la mentira. Por eso ahora, en estos históricos instantes, la democracia española debe mantenerse digna, ecuanime y serena, para lograr rápidamente que las potencias extranjeras puedan, sin obstáculo, apresurarse a reconocer el régimen republicano en España.

Sólo así puede forjarse y consolidarse el nuevo Estado.

La reflexión y la serenidad son indispensables para que se robustezca cada hora la autoridad de un Gobierno que no tiene otra razón de existencia que el ser la genuina representación de un país libre.

Mirando el bien de nuestra querida España y elevando el pensamiento sobre toda pasión, hay que concentrar el espíritu para dar cima a esta epopeya que contempla alónta Europa entera, y que tiene pendientes de nuestros actos y anhélantes a nuestros hermanos de América.

Todos admiran la pujanza de un pueblo que ha recorrido el camino de su redención sin otros apoyos que los de su propio poderío y los de la conciencia de su deber ciudadano.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias mejicanas de Fernando Soler. Noche a las 10: «El alma de cochino».

CENTRAL CINEMA

«El telegrama de la paz».

IDEAL

«Un drama en la nieve».

MONUMENTAL

«En 1980».

SALON ESPAÑA

«Ruperto de Hentzan».

Política Provincial

Nuevos Comités republicanos

Afectos al partido R. R. S., han quedado constituidos los Comités siguientes:

En Jáven, por los señores: don Jaime Casabó Grañes, don José Soler Bolufer, don Bartolomé Castelló Ferrer, don Juan Bautista Molina Bas y don Vicente Cervera.

En Benitachel, lo forman; don Pascual Bolufer Llobell; don Luis Devesa Devesa, don Vicente Llobell Vallés, don Vicente Devesa Pascual, don José Devesa Estarlich, don Luis García Pastor, don Juan Pascua Llobell y don Juan Juan Deveso Gilabert.

En Salinas: don Diego Pérez Esteve, don José Escolano Marco, don Eusebio Giménez Lerín y don Manuel Pastor Castejó.

En todos ellos, el número de afiliados es considerable.

De fuera de casa

Del ambiente de hoy

Ciudadanos; salud mucha y descubramonos al recordar siempre la sagrada fecha del 14 de Abril del 31 que después de constantes amarguras pasadas, el destino, deparáramos en glorias de República.

Así lo esperaba con ansia el pueblo español y en un alborar desparadisado, con caminos llenos de gloria, nos conducía hacia ese límite que todos anhélamos conocer.

¿Acaso pudiera ser esta nueva aurora la verdadera reducción de la Humanidad habiendo aparecido en el planeta ese espíritu de sentir y haya transmitido todo su pensar en las conciencias de los hombres que hoy rigen los destinos de la nación?

Ojalá una y mil veces, sea este mi meditar cual luz nacida de pura llama de la inspiración y que el despertar de mi sentir; una vez puesto en foco, nunca jamás se vea, a conducirnos por veredas cenagosas que puedan sepultarnos eternamente en la morada obscura existente del Planeta.

ANTONIO BERNARDEZ

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, QUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AORRA GASTOS Y DESVELO... FOR COCINA DE GAS.

Chismografía taurina

Se dice...

—Que las corridas de feria de Sevilla, en vez de empezar mañana día 18, comenzarán el 22 y habrá hasta el 26.

—Que en esos cinco días de intervalo, serán cuatro las corridas a cecebrar y una novillada.

—Que la Unión Popular de Salamanca, tiene ya terminadas sus gestiones para organizar las corridas de la feria selembrina.

—El día 12 con toros de Murube, alternarán Bienvenida, Cagancho y Pepito Amorós.

—El 13, con ganado de Tres; alicios, Bienvenida, Cagancho y Villalta.

—El 14 con toros de S. Cobalanda, Marcial Lalande, Cagancho y Fuentes Bejarano.

—Y el 21; con ganado de Saltillo, Villalta, Fuentes Bejarano y Amorós.

—Que Dominguín prepara para el 30 de mayo, un acontecimiento taurino en Aranjuez.

—Que el acontecimiento consistirá en celebrar dos corridas a base de Ortega.

—Que por la mañana alternará con Bienvenida y por la tarde con Lalande.

—Y que Fortuna ha nombrado apoderado a conocido aficionado Federico de Oro.

—Que Pepe Molina; empresario de la plaza de toros de Córdoba, está acoplado los carteles de la Feria de Mayo.

—Que, según parece, tiene firmados contratos con Antonio Márquez, Manolo Bienvenida y Vicente Barrera.

—Que anda a la «caza» de Domingo Ortega, el fenómeno de hogaño, y de Cagancho y Gitánillo, los dos cañis enigmáticos.

EL DE TANDA

A los interventores y apoderados republicanos y socialistas del 12 de abril

CONVOCATORIA

Se os convoca a una reunión que, para tratar de un asunto de excepcional interés para la causa, se ha de celebrar el domingo próximo día 19 del corriente, a las once de la mañana, en el local del Círculo Republicano de la calle de Belando número 20.

Os suplicamos la puntual asistencia.—La comisión organizadora.

ATENEO DE ALICANTE

Conferencia de Ruiz Funes

Para mañana tarde a las siete se anuncia que dará una conferencia en el Ateneo, el cultísimo catedrático de Derecho Penal, de la Universidad de Murcia, don Mariano Ruiz Funes.

El orador explicará el tema «El delincuente político y el político delincuente».

Círculo Republicano

Belando 20

Para conmemorar la feliz proclamación de la segunda República Española, este Círculo Republicano ha organizado un GRAN BAILE para el sábado 18 Abril de 1931 de 10 a 12 y media de la noche.

Al acto quedan invitados todos los socios del círculo; los concejales republicanos del distrito y todos los republicanos a icantinos.

También nos veríamos sumamente honrados con la presencia de los hombres mas destacados del republicanismo alicantino. Aunque entendemos que lo que se conmemora, por su grandeza, por lo que representa para el porvenir de nuestra querida patria, es digno de acto de mayor trascendencia y de orden distinto, no queremos tampoco sustraernos a los imperativos de la gran masa republicana española, que anhela exteriorizar la alegría que le invade en actos, como este, donde encuentra cantera inagotable de armonía y fraternidad entre las diferentes clases sociales, fundidas en entrañable abrazo ideológico.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS

Svinta, noruego, de Sevilla, con descarga de amoniaco de Mid-deshronch para la casa Cros.

Teide, español, de Valencia con carga general.

G. G. Laferriere, francés, de Orán con pasaje.

Cabo Tres Forcas, español, de Valencia, con carga general.

DESPACHADOS

Teide, español, para Cartagena, Cádiz, Puertos de Canarias y Fernando Póo, con carga general y pasaje.

Svinta, noruego, para Cullera con amoniaco en tránsito.

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasaje en tránsito.

Cabo Tres Forcas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Importantes decretos del Ministerio de la Guerra

Ceses y nombramientos

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Guerra ha sometido a la firma del presidente de Gobierno los siguientes decretos:

Disponiendo que casen en los cargos de capitán general de la primera, segunda, tercera, cuarta y quinta regiones, don Federico Berenguer, don Leopoldo Sureda, don Eladio Pin, don Ignacio Despujols y don Jorge Fernández Heredia.

Idem que pasen a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, los generales de división don Antonio Fernández Barreto, que manda la tercera división, en la que cesa, y don Manuel Manso, consejero del Supremo de Guerra y Marina, y el general de la tercera brigada de Caballería, en cuyo mando cesa, don Daniel Cáceres.

Reingresando en la sección de actividad de Estado Mayor General, y ascendidos a generales de división, a los de brigada don Pedro de la Cerda, en la antigüedad de 30 de junio de 1927; don Gonzalo Queipo del Llano, con la de 31 de marzo de 1928, y don José Riquelme, con la de 20 de octubre de 1929.

Idem al general de división don Miguel Cabanellas Ferrer, con la antigüedad que tenía en su empleo.

Idem al general de brigada don Eduardo López Ochoa, a que asciende a general de división, con la antigüedad de 19 de enero de 1924.

Nombrando comandante general de la segunda región (Sevilla) al general de división don Miguel Cabanellas.

De la tercera (Valencia) al general de división don José Riquelme.

De la cuarta (Barcelona) al general de división don Eduardo López Ochoa.

De la quinta (Zaragoza) al general de división don Leopoldo Ruiz Trillo.

Disponiendo que cese en el cargo de la Sección y Dirección de Aeronáutica y general de brigada don Luis Lombarte, y nombrando para dicho cargo al comandante de infantería don Ramón Franco.

Otro decreto sobre Aviación que dice en su parte dispositiva: «Artículo primero.—Todo el personal del servicio de Aeronáutica a que afecten los beneficios del decreto de amnistía de fecha de ayer, así como el que fue baja forzosa en dicho servicio, causará alta de nuevo en el mismo, en la situación A, teniendo los efectos administrativos de esta disposición en la revista de Comisario del presente mes.

Artículo segundo.—Se concede un plazo de quince días, a partir de la fecha de este decreto, para que los jefes, oficiales y asimilados que pidieron voluntariamente ser baja en el servicio puedan cursar las papeletas de petición de reingreso en el mismo.

Las mencionadas papeletas serán enviadas directamente por los interesados a la Sección y Dirección Aeronáutica del Ministerio de la Guerra.

Artículo tercero.—No se confieren los mandos que se expresan a los jefes que a continuación se relacionan, cesando en ellos los que actualmente los desempeña:

Primer batallón de Aviación, comandante de infantería Felipe Díaz Sandino.

Segundo batallón de Aviación, comandante de infantería Apollinar Sáez.

Cuarto batallón de Aviación, comandante de infantería Luis Romero.

Para la jefatura de las Escuelas tácticas, comandante de caballería José Legorburu.»

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jaundín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga: Rueda, Alfonso III, Babio 5-3.

Lea usted El Luchador

Lanillas para Banderas

y Banderas confeccionadas

Papeles pintados

Desiderio Reig Payá

Droguería

Bailén 8 y 10

ALICANTE

VIDRIOS-LUNAS-MARCOS

Precios baratísimos

José Candela y C.ª L.ª

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA

Bailén, 23 y 25

ALICANTE

FRENTE A LA POSADA «LA UNIÓN

Lea EL LUCHADOR

Una adhesión importante

Del Sindicato de Exportadores de Vinos

El Sindicato Exportadores de Vinos de Alicante, cursó el siguiente telegrama de adhesión: Presidente Gobierno Provisional, Madrid.

Sindicato Oficial Criadores Exportadores Vinos expresale entusiasta adhesión y felicita cordialmente en la persona de vuestro representante al Gobierno provisional de la República por el orden seguridad garantías que efectuado cambio régimen estimando de que en su actuación prestará singular preferencia a los problemas económicos para cuya resolución tendrá siempre presente como único interés el supremo de la Patria a la que todos nos debemos. Salúdale efusivamente, Ruiz, Presidente.

Accidente

Esta mañana cuando marchaba en bicicleta, ha sido atropellado por un tracción en la calle de Altimira, el niño Juan Lidón de 9 años, domiciliado en Trafalgar 37, apreciándose: contusión en la rodilla izquierda y erosión en la región póplica derecha.

Cartera de Sociedad

Ha fallecido la joven y virtuosa señora doña Asunción Aiberola Costa, esposa de don Eduardo Vancder Hofstand y hermana de nuestro querido amigo y correligionario don Carmelo, redactor de «Diario de Alicante».

Nuestro más sentido pésame a la familia de la extinta señora.

—Ha contraído matrimonio la bella señorita María Pérez Mendizábal y Solano, hija del comandante de ingenieros don José, con el distinguido joven don Marcelo Fourcade y Provot.

Felicidades a los nuevos conyugues. —En los establecimientos de tejidos «ALMACENES GALLAR» y «LA ISLA DE CUBA» encontrará usted siempre, en tejidos, las novedades más salientes del día.

Las grandes existencias de estas casas, permiten complacer el gusto de cada comprador.

Estos mismos establecimientos, tienen montada una interesante sección de pañería y confecciones, con preciosos modelos de trajecitos de dril y de lana para niños, y muy especialmente en blancos de franela y otonan para Primera Comunión.

—Ha marchado a Cádiz a reintegrarse a sus estudios de Medicina el distinguido joven y querido amigo nuestro don Francisco Visconti Llobregat vice-presidente de la F. U. E. al servicio de la República.

PLAUSIBLE MEDIDA

Condonación de multas gubernativas

El señor Gobernador Civil de esta provincia, en conmemoración del glorioso advenimiento de la República Española ha dispuesto la condonación de las multas que no reuistan extremada gravedad, debiendo recaer este beneficio preferentemente en las personas de condición más modesta.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro, por los facultativos de guardia:

Antonio Aznar, herida contusa en la región frontal.

Juan Ines, erosiones labio y dedo anular izquierdo.

Antonio Climent, erosión pierna derecha.

José Sellés, fractura de colles izquierdo.

Maria Pellús, contusión con hematoma en el muslo izquierdo. GUARDIA DE HOY

Médicos: don Ramón Guillén Tato y don Manuel Ribelles Gades.

Practicante: don Desgracias Ceza Navarro.

Lea usted EL LUCHADOR

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Páres Caldeán, 17, 2.º DOCTOR

No hay por qué Es republicano

Parece ser que los vecinos de la calle Plus Ultra, de la Barriada de Las Carolinas, muestran determinada actitud tirante con Luis Martínez Hernández, industrial panadero, porque no votó en las pasadas elecciones.

El señor Martínez Hernández, amigo y correligionario nuestro, republicano sincero y convencido, se vio imposibilitado de emitir su voto porque legó al colegio electoral cuando ya estaba cerrado.

Exigencias de un negocio, quitándole tiempo, hicieron que su voto por la República no engrasara el triunfo radiante de las izquierdas.

Pero podemos asegurar que el señor Martínez Hernández es un ciudadano republicano entusiasta y batallador.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

Datos históricos
Los gobiernos que ha tenido España en los últimos 29 años de monarquía borbónica

De nuestro archivo particular hemos obtenido los siguientes datos que en los actuales momentos tienen un vivo interés:
Cuando don Alfonso fué coronado (17 de Mayo de 1902), era presidente de Gobierno de mayoría de edad don Práxedes Mateo Sagasta. El 6 de Diciembre surge la crisis total y sube al Poder el Gobierno de don Francisco Silvela.
1903.—El 19 de Julio dimite el Gobierno de Silvela y le sustituye el formado por don Raimundo Fernández Villaverde.
1904.—El 5 de Diciembre se encarga del Poder don Antonio Maura, y el 16 de Diciembre sustituye a éste el Gobierno presidido por el general don Marce Azcárraga.
1905.—Se forma un Gobierno presidido por don Raimundo Fernández Villaverde (27 de Enero) y el 22 de junio otro, presidido por don Eugenio Montero Ríos.
El 10 de Diciembre sustituye a éste don Segismundo Moret.
1906.—El 6 de Julio sube al Poder el Gobierno de López Domínguez y el 20 de Noviembre le sustituye don Segismundo Moret.
El 3 de Diciembre se encarga del Poder el marqués de la Vega de Armijo.
1907.—El 26 de febrero vuelve a presidir el Gobierno don Antonio Maura.
1909.—Surge en marzo la crisis y se encarga del Gobierno don Segismundo Moret.
1910.—El 9 de febrero forma Gobierno el señor Canalejas.
1911.—El 19 de enero dimite el señor Canalejas y se le ratifica la confianza.
1913.—El 27 de octubre dimite el asesinato del señor Canalejas, se nombra presidente interino al señor García Prieto, y el 31 de diciembre se encarga del Poder el conde de Romanones.
1914.—El 27 de octubre dimite el conde de Romanones, encargándose del Poder el señor Dato.
1915.—El 9 de diciembre vuelve a ocupar la presidencia el conde de Romanones.
1917.—El 17 de Abril forma Gobierno el marqués de Alhucemas. El 11 de Junio le sustituye el señor Dato. El 1 de Diciembre vuelve al Poder el marqués de Alhucemas.
1918.—El 21 de Marzo se constituye el Gobierno nacional, bajo la presidencia de don Antonio Maura. El 9 de Noviembre vuelve al Poder el marqués de Alhucemas.
1919.—El día 15 de Abril ocupa la presidencia el señor Maura, y el 12 de Diciembre le reemplaza el señor Allende Salazar.
1920.—El día 5 de Mayo pasa a la presidencia el señor Dato, que es asesinado el 8 de Marzo de 1921, sustituyéndolo con carácter interino el comité Bugallal. El 12 del mismo mes forma Gobierno el señor Allende Salazar.
1922.—El 8 de mayo se encarga de formar Gobierno el señor Sánchez Guerra. El día 5 de diciembre le sucede el marqués de Alhucemas.
1923.—El día 13 de septiembre se produce el golpe de Estado con el advenimiento de la Dictadura militar.
1926.—Se constituye el Gobierno presidido por el general Primo de Rivera.
1930.—El 28 de Enero se encarga de formar Gobierno el general don Dámaso Berenguer.
1931.—El 13 de Febrero se constituye el Ministerio de concentración presidido por Aznar, último de los Ministerios de la monarquía.
Para cualquiera, medianamente versado en materia política, los datos expuestos tienen el valor de un gráfico, donde con soberana elocuencia puede apre-

ciarse la curva descendente del prestigio y de la corrupción del régimen, en manos de políticos y de Gobiernos que, por su parte, marcaban también, a cada paso, un grado más de degeneración política y patriótica.
DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Fiebre y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7
PLAZA DE CASTELLAR, 1, entre calle Alcañiz

Banco Español de Crédito
CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
PASO DE LOS MARTINES, 8
(Casa de Lamagnère)
Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huéscas me-
OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 8 y medio por 100 con importantes primas de amortización.
Es el Banco más extendido en España.— Cuenta con 285 Sucursales.
En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente, Villajoyosa.

Lea V. El Luchador
Vajillas
Cristalerías
Lámparas
Novidades para Regalos
Méndez Núñez, 28
ALICANTE

Central Cinema
HOY
El telegrama de la paz
Sección 6 tarde en adelante

Transportes y Mudanzas
a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT
especialmente para mudanzas de muebles.
AGENCIA ANTIGUA
Vicente Asensi
Ballón, 18, Alicante
Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

MONUMENTAL
HOY
En 1980
Sección continua de 6 en adelante

Es de justicia
Marchó a Madrid el ex gobernador civil señor La Cerda. De haber sabido anticipadamente el día y hora de su marcha, no solamente un grupo de conocidos hubiera acudido a despedirle, sino que el pueblo de Alicante, agradecido, también le habría tributado un cariñoso y merecido homenaje.
El señor La Cerda, en las elecciones, después de ellas y en los momentos críticos del cambio de régimen, se ha comportado noblemente, caballerosamente, evitando con su tacto que se ensangrentasen las calles de la ciudad. Siempre que quiera volver a Alicante podrá hacerlo con la cabeza erguida, y tenga la seguridad de que aquí será acogido cariñosamente.

AUTOMOVILES «LA UNION»
Linea de automóviles
ELCHE-ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
11 a mañana 8,15 mañana
11 a consi. 9 a
12,15 a 12,15 a
2,30 tarde 2,30 tarde consi
5 a tde. 5 a consi
6,30 tarde 6,30 a
Administración: Elche, Plaza Mayor.— Alicante, Potada La Unión

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y pulmón
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de día a una.
SAN FERNANDO 48

DOCTOR
Francisco Soler
FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños Niños, Asistiendo a partos.
Médico Néscas, 4
ALICANTE

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
SAGASTA 55
Lea EL LUCHADOR

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODON
J. Costa, 9, (antes Esmales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

CRÓNICA DE LONDRES
El presupuesto de 1932
El canciller del Echequier, M. Snowden, está trabajando con desusada actividad y sin cesar va de su residencia en Downing Street a Whitehall, con objeto de preparar el presupuesto nacional de 1932, que, en abril, o sea en el mes corriente, ha de presentar al Parlamento. Parece que el excelente ministro anda buscando el modo de que Inglaterra perciba cosa de 900 millones de libras esterlinas (a la par 22.500.000.000 pesetas y naturalmente, casi el doble al cambio actual, de manera que todo el mundo teme que este presupuesto pueda ser llamado por antonomasia «a samargo».
También se teme que el presupuesto del año próximo no tenga un pesado déficit, pues crecen de un modo pasmoso las obligaciones del país, en tanto que no aumenta de modo paralelo su capacidad contributiva.
En la actualidad se trabaja febrilmente para preparar el proyecto de presupuesto. Como se comprende, antes de empezar a trabajar, es preciso que M. Snowden pregunte por escrito a todos los ministros y a los jefes de los servicios del Estado, cuáles son sus necesidades y una vez ha recibido su respuesta, el canciller empezará a rebajar y a desmochar cuanto crea conveniente, porque ya es sabido que, de no obrar de este modo, la cifra de los gastos alcanzaría una importancia fantástica. Por eso es preciso este primer trabajo de eliminación, rebaja o modificación, y como los ministros ya lo saben, hacen como los judíos, es decir, que piden algo más de lo que realmente necesitan, sabiendo que luego vendrá la inevitable rebaja.
Pero no es eso sólo lo que ha de hacer el canciller. Para fijar sus opiniones y no cometer imprudencias, aun con a muy buena fe del mundo, ha de conferenciar con navieros, banqueros, importantes industriales y comerciantes y, en una palabra, con cuantos puedan darle una idea precisa de lo que es necesario gastar y o que se puede percibir. Solamente después de haber realizado estas conferencias, M. Snowden puede formar juicio bastante preciso y decidir lo más conveniente para todos.
Claro está que el ministro cuenta, en todo caso, con el auxilio de los funcionarios de la Tesorería, que continúa en sus puestos aunque dimita el gabinete y que son unos técnicos de primera fuerza. Ellos son los que pueden contestar a las preguntas difíciles que les dirigen los ministros, acerca de lo que rendiría un aumento de tantos peniques sobre tal o cual producto, sin peligro de que disminuya su consumo; lo que daría un ligero aumento; de impuesto sobre el capital o sobre la renta; los medios de evitar que el contribuyente deje de pagar un impuesto, etc. Es decir, que si las multitudes fuesen juiciosas, en esos funcionarios verían a sus peores enemigos y no en los ministros que, muchas veces, se limitan a seguir las indicaciones de estos peritos en la manera de extraer el dinero del contribuyente.
También M. Snowden celebra frecuentes conferencias con la comisión del presupuesto y hasta con el Gabinete: porque el presupuesto ha tomado tales proporciones que el canciller se verá obligado a pedir al contribuyente nada más que cuatro veces lo que pagaba en 1914. En efecto, parece que, según ya hemos dicho, alcanza la suma enorme de 900 millones de libras esterlinas, cifra que casi puede calificarse de astronómica.
Las razones de que así sea son claras. Inglaterra necesita, a todo, cosa de 400 millones de libras para amortizar su Deuda y pagar los intereses. Téngase en cuenta que durante una gran parte de la guerra, nuestro país gastó seis millones de libras esterlinas todos los días. De manera que casi la mitad de lo que pague aho-

Banco Internacional de Industria y Comercio
Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domitilo Mel MADRID, Carrera de San Jerónimo, 24
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.
Cuentas corrientes vista... 8,50
Cuentas corrientes a 3 días previas... 8,00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran... 6,50
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año... 4,50
Mem. id. id. dos años... 5
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAJERA TIPOS CONVENCIONALES
Abelardo Caballero Gallo
Alquiler de bocoyes vacíos

SE DESEA
Dependiente de tejidos para la provincia. Para informes en la redacción de este periódico.
Se alquila
espacioso almacén de 2.000 metros cuadrados de superficie; sito en la calle de Barrejon, esquina a Loanes. Razón: San Nicolás, 7, 3.
DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
SAGASTA 55
Lea EL LUCHADOR
Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 25, 28 y 30; JUAN DE HERREIRA, 4
ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCOES: DIBUJO: MUSICA: GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
Coñac Miravet
Es el mejor. Pruébalo y se convencerán
Ideal
—PARA HOY—
Un dram en la nieve
Sección a las 6 y 10 noche
Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies
A los pies de Vd.
El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer andar sin sufrir a quienes anteriormente lo han usado, pues permite llevar el calzado ajustado sin que se hinchen, recalienten o duelan los pies, juanetes, o callos por mucho que se ande, gracias a que aumenta considerablemente su resistencia al cambaro y al calor. Vea usted estas pruebas recientes:
Durante mi estancia en sea con motivo del Campamento Internacional de Exploradores (Boy Scouts), al visitar el Fabril de la Exposición donde ustedes exponen sus productos, me entregaron un folleto anunciando su PEDYKUR; al llegar a esta adquirí un tubo del mismo, y cuando la satisfacción de decirles que desde el segundo lavado desaparecieron las molestias que siempre al regreso de mis marchas sentía, y actualmente me encuentro perfectamente bien.—Don Teodoro López, explorador, Segura, 13, Alicante.
Recientemente adquirí, recomendado por un amigo, uno de sus tubitos de PEDYKUR para baños de pies, pues debido a mi oficio de viajante de comercio me obliga a llevar calzado a diario y quizá por esta causa llevo padeciendo mucho tiempo de los pies y puedo decirles que, gracias a sus preparados para baños como el curacallos PEDYKUR, en la actualidad tengo los pies como si no me imaginé el que llegara a tenerlos, pues han desaparecido todas las molestias que causan los callos y durezas.—Don Francisco Calasanz, Alquería de la Condesa, Valencia.
Dado mi oficio de peluquero, tengo que estar en pie durante muchas horas del día, esto para mí ha sido un tormento, pues he padecido siempre de los pies, y ahora gracias a la propaganda que hicieron en esta de su producto PEDYKUR, llegó a mí uno de los tubitos para baño de pies, y cual no sería mi sorpresa al ver el gran alivio que me produjo e hizo dos baños que me hice, y en seguida adquirí uno más como también el CURACALLOS PEDYKUR y puedo decirle, que en la actualidad tengo mis pies como nunca, pues continúo trabajando igual que antes, y no siento la menor molestia. Don Manuel Polo, Benaluz-Alicante.
Cura radicalmente el dolor, la inflamación el cansancio
es el gran remedio para las llagas de los pies y los callos
PEDYKUR
ANDA BIEN
Baño de pies PEDYKUR. 50 cts. tubo para dos baños. Frasco para 16 baños, 8 ptas.
Curacallos PEDYKUR. 1'30 frasco
Polvos secantes del sudor PEDYKUR. 0'80 la botita. Bot. 1 pta.
De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 4, Barcelona; y Feligra, 9, entresuelo, derecha, Madrid.
De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

DOCTOR
Francisco Soler
FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños Niños, Asistiendo a partos.
Médico Néscas, 4
ALICANTE

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
SAGASTA 55
Lea EL LUCHADOR

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 25, 28 y 30; JUAN DE HERREIRA, 4
ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.
Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCOES: DIBUJO: MUSICA: GIMNASIA
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Coñac Miravet
Es el mejor. Pruébalo y se convencerán
Ideal
—PARA HOY—
Un dram en la nieve
Sección a las 6 y 10 noche

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies
A los pies de Vd.
El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer andar sin sufrir a quienes anteriormente lo han usado, pues permite llevar el calzado ajustado sin que se hinchen, recalienten o duelan los pies, juanetes, o callos por mucho que se ande, gracias a que aumenta considerablemente su resistencia al cambaro y al calor. Vea usted estas pruebas recientes:
Durante mi estancia en sea con motivo del Campamento Internacional de Exploradores (Boy Scouts), al visitar el Fabril de la Exposición donde ustedes exponen sus productos, me entregaron un folleto anunciando su PEDYKUR; al llegar a esta adquirí un tubo del mismo, y cuando la satisfacción de decirles que desde el segundo lavado desaparecieron las molestias que siempre al regreso de mis marchas sentía, y actualmente me encuentro perfectamente bien.—Don Teodoro López, explorador, Segura, 13, Alicante.
Recientemente adquirí, recomendado por un amigo, uno de sus tubitos de PEDYKUR para baños de pies, pues debido a mi oficio de viajante de comercio me obliga a llevar calzado a diario y quizá por esta causa llevo padeciendo mucho tiempo de los pies y puedo decirles que, gracias a sus preparados para baños como el curacallos PEDYKUR, en la actualidad tengo los pies como si no me imaginé el que llegara a tenerlos, pues han desaparecido todas las molestias que causan los callos y durezas.—Don Francisco Calasanz, Alquería de la Condesa, Valencia.
Dado mi oficio de peluquero, tengo que estar en pie durante muchas horas del día, esto para mí ha sido un tormento, pues he padecido siempre de los pies, y ahora gracias a la propaganda que hicieron en esta de su producto PEDYKUR, llegó a mí uno de los tubitos para baño de pies, y cual no sería mi sorpresa al ver el gran alivio que me produjo e hizo dos baños que me hice, y en seguida adquirí uno más como también el CURACALLOS PEDYKUR y puedo decirle, que en la actualidad tengo mis pies como nunca, pues continúo trabajando igual que antes, y no siento la menor molestia. Don Manuel Polo, Benaluz-Alicante.
Cura radicalmente el dolor, la inflamación el cansancio
es el gran remedio para las llagas de los pies y los callos
PEDYKUR
ANDA BIEN
Baño de pies PEDYKUR. 50 cts. tubo para dos baños. Frasco para 16 baños, 8 ptas.
Curacallos PEDYKUR. 1'30 frasco
Polvos secantes del sudor PEDYKUR. 0'80 la botita. Bot. 1 pta.
De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 4, Barcelona; y Feligra, 9, entresuelo, derecha, Madrid.
De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500
DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños, LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (esentura) combate los ataques de alteración en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como siempre exigir el firma y fábrica en las siguientes y garantizando de los fraudes.
BAR «CAFE EXPRES»
Manuel Martínez
: : : HELADOS, APERITIVOS : : :
: : : MARISCOS Y DEBAYUNOS : : :
: : : CERVEZAS : : :
GRAN VIA
NOVELDA
LIBRERIA de EL LUCHADOR